

ЖОЛНОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 84 (125) | Четверг, 14 ноября 1940 года. | Цена 8 коп.

БОЕВАЯ ПРОГРАММА ОВЛАДЕНИЯ БОЛЬШЕВИЗМОМ

14 ноября 1938 г. было опубликовано постановление ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)». Опубликование «Краткого курса истории ВКП(б)» само по себе крупнейшее событие в идеиной жизни большевистской партии. Постановление ЦК ВКП(б) явилось поворотным пунктом в правильной постановке изучения истории партии, овладения великим учением марксизма-ленинизма, в поднятии идеиного уровня миллионов трудящихся СССР, идеиного вооружения большевистских кадров. Постановление ЦК ВКП(б) указало на важнейшие недоработки в постановке партийной пропаганды. В тоже время это постановление явилось развернутой программой перестройки всей пропагандистской работы, всей работы на идеологическом фронте. Можно сказать, что постановление это всецело в миллионах трудящихся уверенно показало, что они при самостоятельном изучении могут овладеть основами теории марксизма-ленинизма так же, как овладевают другими науками.

Появление «Краткого курса истории ВКП(б)» подняло на новый, более высокий уровень политическую учебу. Со всей энергией изучают партийные и непартийные большевики иующие страницы геройской истории большевизма.

Старший механик Кемеровского совхоза № 47 тов. Сухарев изучил и законспектировал все 12 глав «Краткого курса истории ВКП(б)».

Председатель сельисполкома тов. Нигматуллин, также изучил все 12 глав «Краткого курса истории ВКП(б)», сейчас изучает труды В. И. Ленина.

Учитель Маручакской неполной средней школы тов. Кипарисов не только глубоко овладевает революционной теорией, но и оказывает большую помощь другим товарищам в изучении истории ВКП(б).

Хорошо изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» комсомольцы тт. Котечкова, Козлова, Миркина, Иваненко из комсомольской организации Верхотомской неполной средней школы. Комсомолка тов. Булдакова (райза), изучив все

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 ноября, в 11 часов дня, в парткабинете райкома ВКП(б), созывается расширенный пленум райкома ВЛКСМ с вопросами:

1. О решении Новосибирского обкома ВКП(б) о работе Новосибирского обкома ВЛКСМ (докладчик товарищ Мусюк).

12 глав «Краткого курса истории ВКП(б)», сейчас работает над первоисточниками. Но наряду с этим, надо отметить, что отдельные коммунисты района мало уделяют внимания делу изучения «Краткого курса истории ВКП(б)». Они продолжают мириться с теоретическим и политическим невежеством и никак не могут понять, что нельзя быть полноценным работником, не повышая своего идеиного уровня. Так, например, в парторганизации совхоза «Забойщик» (парторг тов. Щебляков), в течение двух лет коммунисты изучают только 1—2 главу «Краткого курса истории ВКП(б)». Такое же положение и в парторганизации района (парторг тов. Лыкишев). Такие недостатки наблюдаются и в ряде комсомольских организаций.

Надо создать общественное партийное мнение вокруг коммунистов, которые не работают над собой, не желают ликвидировать свое теоретическое невежество. Необходимо наконец, решительно ликвидировать укоренившуюся где практику неорганизованности и самотека в пропагандистской работе. Нужно обеспечить контроль и проверку того, как повышают коммунисты свой идеинно-политический уровень, оказать активную помощь в ликвидации их теоретической отсталости.

Нельзя не сказать и о работе районного парткабинета (заведующий тов. Тимофеев). Он еще не стал центром по повышению марксистско-ленинского образования коммунистов. Надо прямо сказать, что в течение последних трех месяцев пропагандисты парткабинета не разу не выезжали с лекциями в сельскую местность. Однако, это мало беспокоит тов. Тимофеева и он спокойно почевает на лаврах.

Сегодня, подводя итоги двухгодичной работы после исторического постановления ЦК ВКП(б), партийные организации района должны на пречь все усилия к тому, чтобы полностью осуществить решения ЦК ВКП(б), XVIII партсъезда и указания товарища Сталина о партийной пропаганде и еще энергичнее двинуть вперед дело марксистско-ленинского воспитания кадров.

2. О перестройке военного обучения в организациях осоавиахима (докладчик товарищ Бычков).

Явка членам и кандидатам пленума, секретарям первичных организаций и членам постоянно действующих комиссий обязательна.

РАЙКОМ ВЛКСМ.

Неустанно овладевать марксизмом-ленинизмом



Выпускники Канско-Красноярской политпросветшколы (Красноярский край), отличники учебы (слева направо) — М. В. Кучук, Ф. И. Чотов и А. М. Суворова за изучением «Краткого курса Истории ВКП(б)».

Фото: ТАСС.

Прием в Кремле участников Октябрьского парада на Красной площади в Москве

Вечером, 8 ноября, в Кремле Центральный Комитет ВКП(б) и правительство СССР приняли участников военного парада, состоявшегося на Красной площади в честь 23 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

В Георгиевском зале и других залах Большого Кремлевского дворца собрались бойцы, командиры, члены рабочего коллектива, представители всех родов войск. Здесь присутствуют члены ЦК ВКП(б), депутаты Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, народные комиссариаты, генералы Красной Армии, высшее коман-

дование Военно-Морского Флота, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, видные деятели науки и техники, стахановцы промышленности, мастера искусств.

Бурными рукоплесканиями встретили присутствующие появление в Георгиевском зале товарищей Молотова, Ворошилова, Кагановича, Калинина, Андреева, Микояна, Берии, Шверника, Маленкова, Тимошенко.

Прием продолжался несколько часов. В заключение для гостей был дан большой концерт.

(ТАСС).

Торжественное заседание, посвященное XXIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

Вечером 6-го ноября в Большом театре СССР состоялось торжественное заседание Московского городского Совета депутатов трудящихся с участием центральных и московских партийных, профсоюзных и советских организаций, рабочих — стахановцев, ударников и интеллигенции, посвященное XXIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Среди участников торжественного заседания — депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, представители высшего командования Красной Армии и Военно-Морского Флота, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, выдающиеся ученые,

деятели литературы и искусства.

Долго не смолкающими аплодисментами сопровождалось появление в президиуме товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Кагановича, Калинина, Андреева, Микояна, Жданова, Хрущева, Берии, Шверника, Димитрова.

С докладом, посвященным XXIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, выступил Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин. Его появление на трибуне было встречено горячими аплодисментами.

С огромным подъемом участники торжественного заседания приветствовали товарищу Сталину и СНК СССР — товарищу Молотову.

(ТАСС).

Коммюнике о поездке председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара Иностранных Дел В. М. МОЛОТОВА в Берлин

По приглашению германского правительства и в ответ на прошлогодние поездки германского министра иностранных дел фон-Риббентропа в Москву, председатель Совета На-

родных Комиссаров СССР в Народный Комиссар Иностранных Дел тов. Молотов в ближайшее время посетит Берлин, чтобы в рамках дружественных отношений, существующих между обеими странами, путем возобновления личного контакта продолжить и углубить текущий обмен мнений.

Отъезд председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова в Берлин

10 ноября сего года, в 18 часов 45 минут выехал из Москвы в Берлин председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов в сопровождении Народного Комиссара Чрезвычайной Металлургии тов. Тевоясина И. Т., заместителя Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Дека-

нозова В. Г., Заместителя Народного Комиссара Внешней Городовли тов. Крутикова А. Д. и др.

На Белорусском вокзале тов. Молотова провожали: заместители председателя СНК СССР товарищи Микоян А. И., Ворошилов К. Е., Каганович Л. М., Булганин Н. А. народные комиссары и др., а также члены дипломатического кор-

пуса и весь состав германского посольства в Москве.

Вокзал был украшен флагами. Для проводов тов. В. М. Молотова был выставлен почетный караул.

Одновременно выехали в Берлин чрезвычайный и полномочный посол Германии, граф фон дер Шуленбург, господин Шнурре и др.

(ТАСС).

О дне выборов депутатов в Верховный Совет СССР от новых областей и республик

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 ноября 1940 г. выборы депутатов в Верховный Совет СССР от Молдавской ССР, Аккерманской и Черновицкой областей Украинской ССР, от Литовской ССР, Латвийской

ССР и Эстонской ССР назначены на 12 января 1941 года.

Начало избирательной кампании в Верховный Совет СССР от этих республик и областей обявлено с 12 ноября 1940 года.

(ТАСС).

Образование избирательных округов по выборам в Верховный Совет СССР от Молдавской, Литовской, Латвийской и Эстонской ССР и от Аккерманской и Черновицкой областей Украинской ССР

Президиум Верховного Совета СССР издал Указ об образовании избирательных округов по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей от Молдавской, Литовской, Латвийской и Эстонской ССР и от Аккерманской и Черно-

вичской областей Украинской ССР.

Всего по всем этим республикам и областям образовано 34 избирательных округа по выборам в Совет Союза и 102 избирательных округа по выборам в Совет Национальностей.

(ТАСС).

КОЛЛЕКТИВНОЕ СТРАХОВАНИЕ

Одной из побед трудящихся нашей родины достигнутых в результате завоеваний Октября, является неуклонный рост материального благосостояния и обеспеченности.

Граждане СССР имеют право на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности.

Это право обеспечивается широким развитием социального страхования рабочих и служащих за счет государства, бесплатной медицинской помощью трудящимся, предоставлением в пользование трудающимся широкой сети курортов". Так гласит статья 120 Ставропольской Конституции. Она находит яркое воплощение в жизни трудящихся нашей страны.

Среди проводимых партией и правительством многочисленных мероприятий, направленных на дальнейшее улучшение материально-бытового благосостояния трудящихся в нашей стране, большое значение имеет добровольное коллективное страхование жизни. Застрахованным и их семьям, при случае смертности и утраты трудоспособности на почве несчастных случаев, оказывается единовременная материальная помощь. Коллективным страхованием жизни в нашей стране охвачено свыше 11 миллионов трудящихся. По Кемеровскому району застраховано 1690 человек.

Каждый трудящийся по коллективному страхованию может застраховать свою жизнь по месту работы от 500 до 5000 рублей, независимо от возраста и состояния здоровья при условии, что во время оформления страхования он не находится в отпуске по болезни, а колхозники к дню страхования должны иметь полностью выработанный установленный минимум трудодней. При страховании на 1000 рублей страховые

взносы взимаются ежеквартально из расчета 12 рублей за год. Для оформления коллективного страхования жизни на любую сумму до 5 тысяч рублей требуется согласие не менее 40 процентов от общего числа коллектива работающих а по колхозам этот же процент от числа колхозников, выработавших установленный минимум трудодней.

Коллективное страхование жизни проводится комсодами, профсоюзами и работниками госстраха.

Хорошо работают по коллективному страхованию жизни комсоды и профсоюзы коллективов: райпотребкооп, райлесхоза, нефтебазы, Елькаевской неполной средней школы, колхозов: "Красный коммунар", "Заря", "Красный полевод", "Сталинец", имени Молотова, совхоза "Металплощадка" и другие. Здесь подавляющее большинство рабочих, служащих и колхозников обеспечили свою жизнь коллективным страхованием.

Но на ряду с этими комсодами, где коллективное страхо-

вование поставлено образцово,

в районе имеются и такие

комсоды, в которых работа на

этом участке оставляет желать

много лучшего. Так, напри-

мер, в таких крупных колле-

гиях, как совхозов: "Ново-

стройка", "Сухая речка", "За-

бойщик", "Горняк", "Октябрь-

ский", теплично-парниковом

хозяйстве, Кемеровской МТС,

а также и во многих колхозах,

трудящиеся коллективным

страхованием жизни до сего

времени не охвачены.

Ближайшая задача председателей всех комсодов, руководителей профсоюзов, работников госстраха района заключается в том, чтобы добровольным коллективным страхованием охватить широкие массы трудящихся района.

В. Сысоев.
Ст. инспектор госстраха райо-

ПЕРЕД РАСПРЕДЕЛЕНИЕМ ДОХОДОВ В КОЛХОЗАХ

11 лет назад в статье «Год великого перелома» товарищ Сталин писал:

«Разве не ясно, что наше молодое крупное социалистическое земледелие (колхозное и совхозное) имеет великую будущность, что оно будет проявлять чудеса роста?».

Большой замечательный путь прошли колхозы за это время, полностью подтвердив предвидение товарища Сталина. Окруженные повседневной заботой коммунистической партии и Советского правительства, пользуясь всемерной поддержкой социалистического государства, колхозы ежегодно одерживают все новые и новые победы, становятся все более культурными, продуктивными, товарными хозяйствами. Из года в год улучшается материальное и культурное положение колхозников.

Партия и правительство дали колхозам все для того, чтобы они с каждым днем крепли, добивались успехов в своей созидающей работе. От колхозников, говорил товарищ Сталин, требуется только одно: работать честно, делить колхозные доходы по труду, беречь колхозное добро. Укрепление колхозов — единственно верный путь к дальнейшему улучшению жизни всех колхозников.

Партия и правительство требуют от колхозников: развивайте общественное артельное хозяйство, добивайтесь его разностороннего роста, используйте всемерно землю — основной источник силы и крепости колхозного строя, тогда еще больше будет в стране хлеба, мяса, молока, масла, овощей и картофеля, хлопка и других технических культур, тогда еще более зажиточной и культурной станет жизнь всех тружеников колхозной деревни. Решениями об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, о развитии общественного животноводства в колхозах и другими партия и правительство создали новые огромные возможности для дальнейшего расцвета колхозов. Эти решения стимулируют неизменную заинтересованность колхозников во всестороннем развитии артельного хозяйства.

Памятуя об указаниях товарища Сталина, осуществляя решения партии и правительства, миллионы колхозников и колхозниц добросовестно трудятся на колхозных полях, заботятся о развитии всех отраслей артельного хозяйства: полеводства, животноводства, огородничества, садоводства, подсобных предприятий... Сейчас, когда завершается сельскохозяйственный год, каждый колхозник осознательно ощущает, что честный труд дал обильную жатву — высокие колхозные доходы, высокую стоимость трудодня.

Колхозники и колхозницы с гордостью смотрят на плоды своей работы, готовясь к тому, чтобы правильно распределить их. Итоги года радостные. Урожай хороший. Валовой сбор зерновых близок к семи

миллиардам пудов. Неизменно увеличилось число колхозов и районов, выращивших высокие, стахановские урожаи.

В Орджоникидзевском kraе в прошлом году 100-пудовый урожай зерновых собрали только 502 бригады и 811 звенев. Нынче по сто и более пудов зерна с гектара собрали в целом два района, 415 колхозов, 870 бригад и 2.372 звена. В прошлом году в Днепропетровской области в среднем сто пудов зерна с каждого гектара получили три района, а теперь таких районов семь. Десятки колхозов в этих районах собрали с гектара по 200—250 пудов. 300 колхозов Ростовской области получили в среднем от 100 до 151 пуда зерна с гектара.

В нынешнем году колхозы организовали сотни тысяч новых животноводческих ферм, улучшают породность скота, повышают его продуктивность. Все это значительно повысило артельные доходы.

Всестороннее развитие хозяйства умножает доходы колхоза, повышает ценность труда. Поучительна история колхоза имени Апанасенко, Минераловодского района, Орджоникидзевского kraя. В 1935 г. валовой доход этого колхоза составлял всего 184 тысячи руб., а в этом году — 900 тысяч. На каждый трудодень колхозники получат по четыре рубля деньгами, а также хлеб и другие продукты.

За эти годы колхоз двинул вперед все отрасли своего обширного хозяйства: полеводство, животноводство, садоводство, виноградарство. Недавно члены этой артели составили пятилетний план развития своего колхоза. По этому плану производство сельскохозяйственных продуктов увеличится за это время втройку, стоимость трудодня возрастет почти вчетверо.

В этом году колхозники участвовали в общественном производстве более активно. Увеличилось число колхозников, выработавших много трудодней. Однако, в колхозах есть еще люди, отлынивающие от артельного труда. Колхозники должны так распределить свои доходы, чтобы ни одному лодырю не удалось поживиться за счет честных колхозников. Надо точно учесть трудодни каждого колхозника.

Распределение доходов в колхозах — дело огромной важности. Умело распорядиться артельными доходами — это значит создать предпосылки, прочную основу для нового подъема колхозного производства, правильно, по социалистически оплатить труд миллионы колхозников. Обязанность местных партийных и советских организаций — помочь колхозам образцово решить эту задачу, помочь им избежать ошибок прошлого года, когда в ряде районов интересы общественного хозяйства были ущемлены, отодвинуты на второй план.

Колхозы завершают богатый сельскохозяйственный год. Колхозники и колхозницы уверенно смотрят в свой завтрашний день, который обещает им еще большее изобилие продуктов, еще более зажиточную, культурную жизнь. (Из передовой «Правды» за 10 ноября 1940 г.).

БЕЗНАКАЗАННО РАЗБАЗАРИВАЮТ ОБЩЕСТВЕННЫЙ СКОТ

Всестороннее развитие колхозного производства — основа всех успехов общественного хозяйства. Партия и правительство обращают исключительное внимание на развитие общественного животноводства в колхозах. В историческом решении Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах», ярко выражена сталинская забота о честных тружениниках деревни, о дальнейшем развитии и укреплении колхозного строя.

Между тем, мы имеем в районе отдельные колхозы, руководители которых, не стремящиеся к развитию всех отраслей колхозного производства, в частности животноводства. Они не только не ведут борьбу за воспроизводство поголовья скота, но и хуже того, становятся на преступный путь его сокращения. За примером ходить далеко не надо.

В колхозе имени Коминтерна (председатель тов. Петров) по плану животноводческие фермы должны иметь 217 голов всех видов скота. Однако, фактически, их имеется, только 183 головы. Несмотря на то, что фермы не доукомплектованы, все же правление колхоза распорядилось забить и продать 20 голов скота. Помимо этого, здесь еще допущен падеж 18 голов скота от плохого ухода.

Такое же состояние с животноводческой фермой и в сельхозартели «Ударник» (председатель тов. Иванов), вместо 379 голов скота, фермы имеют 333 головы. Нехватает 46 голов скота. В то же время, здесь за 9 месяцев забито 95 голов и кроме этого допущено падежа 36 голов. В колхозе «Зеленый луг» животноводческие фермы имеют 162 головы скота, против 207 по плану. Несмотря на то, что фермы неудокомплектованные на 46 голов, председатель колхоза тов. Коробкин распорядился забить 19 голов скота и

также здесь допущен падеж 17 голов.

Подобная практика руководителей этих колхозов, должна получить со стороны районных руководителей, решительный и суровый отпор. Падеж скота в этих сельхозартелях не случаен. Он сбъясняется тем, что здесь интересы государства ставят ниже своих, не создают нормальных условий для зимовки животных, не проявляют к ним внимательного, любовного ухода. И хуже того, не редко к скоту относятся по-варварски.

Декадник общественного смотра готовности к зимовке скота и выполнения государственного плана развития животноводства, который проводился в районе, в этих колхозах прошел. Скотные дворы не отремонтированы. Фермы не обеспечены запасами кормов. В результате безобразной подготовки к стойловому периоду скота, уже сейчас имеют место факты, когда скот в этих сельхозартелях, буквально сутками стоит без кормов. Однако, к этим вопиющим безобразиям, руководители сельхозартелей относятся с невозмутимым равнодушием.

Хуже того обстоит дело в этих колхозах с подготовкой к стойловому периоду тягловой силы и ухода за ними. Пощади все плохой упитанности, стоят под открытым небом. Стоит ли после этого удивляться их большому падежу: например, в сельхозартели имени Коминтерна пало 4 лошади, в «Ударнике» — 7 и «Зеленом луге» — 4. В колхозе «Большевистский сев» только за один день 23 октября пало сразу 3 лошади и помимо этого, одна лошадь абортировалась. Но странное дело, ни один из виновников этого падежа ни правлениями колхозов, ни председателем сельсовета тов. Болобуевым, не привлечены к ответственности. Такое безобразие, видимо, не замечает райзомотдел и прокуратура.

М. ЛЕОНОВ.

КАК ПРЕДУПРЕДИТЬ ЗАБОЛЕВАНИЕ ГРИППОМ

В последнее время участились случаи заболевания гриппом, который, если не принимать своевременно необходимых мер, может быстро распространяться. Даже легкая форма гриппа нередко сопровождается осложнениями.

Грипп легко передается от больного здоровому через слюну, носовую слизь, мокроту при кашле и чихании, при разговоре на близком расстоянии. Помимо этого он может передаваться через общую посуду, полотенце и рукопожатие. Поэтому при заболевании гриппом, надо немедленно обращаться за медицинской помощью к врачу и строго выполнять назначенный им режим лечения.

Источником распространения гриппом является больной. Поэтому заболевший должен быть отделен от окружающих его людей. Он должен иметь отдельную постель. Белье больного и, в первую очередь, носовые платки надо убирать отдельно, а при стирке обязательно кипятить в растворе соды и щелока. Посуда, которой он пользуется, так же должна кипятиться в воде, каждый раз после использования ею. Комната больного должна проветриваться, и в ней должна проводиться влажная уборка раствором хлорной извести. Она приготавливается из расчета: 1 спичечная коробка сухой извести на ведро воды.

Больные гриппом должны тщательно выполнять следующие правила. При кашле и чихании закрывать рот и нос, часто и тщательно мыть руки с мылом обязательно, особенно перед едой. Отказываться на время болезни от рукопожатия.

Болезнь гриппа особенно тяжело протекает у маленьких детей. Поэтому надо строго следить за тем, чтобы больные гриппом не соприкоснулись с детьми, и если общаются с ними, то одевали себе на нос и рот марлевую повязку. Ребенка кормить грудью так же надо в марлевой повязке, это убережет его от заболевания гриппом.

Е. Гончарова.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.



Участница выставки 1939—40 г.г. стахановка племхоза У. С. Баркова (слева у стола) в манеже павильона «Животноводство» рассказывает участникам и экскурсантам выставки от Алтайского края, Бурят-Монгольской АССР, Запорожской, Калининской, Ростовской и Николаевской областей о том, как она добилась удоя молока в 8793 литра на каждую фуршную корову.

Фотоклише ТАСС.

Благоустроить водоснабжение в колхозах и совхозах

В колхозах и совхозах Кемеровского района почти нет ни одного благоустроенного питьевого водоема, который бы полностью отвечал санитарно-гигиеническим требованиям. Большинство населения пользуется питьевой водой из загрязненных речек или небрежно оборудованных родников и колодцев. Это можно показать на примерах.

На ферме № 2 совхоза № 327

протекает богатый родник. При небольшой затрате средств его можно превратить в хороший питьевой источник. Но, к сожалению, ни управляющий фермой тов. Береговой, ни директор совхоза т. Павлов упорно не хотят утруждать себя этой «мелочью». В результате их нерадивого отношения, трудающиеся совхоза вынуждены пользоваться загрязненной водой.

В теплично-парниковом хозяйстве находится несколько родников на расстоянии 200—300 метров от усадьбы. Но ни в одном из них не оборудован сруб, не проведен водопровод. Директор теплично-парникового хозяйства тов. Полудюк на родники не обращает ни какого внимания. В

совхозе № 47 водопровод давно пришел в ветхое состояние, требует капитального ремонта и чистки. Для этого ремонта отпущен 6 тысяч рублей средств. Однако несмотря на это директор совхоза тов. Фомин все лето от ремонта водопровода отмахивался одними обещаниями. В результате такого бездушного его отношения, ремонт водопровода на зиму остался не выполненным.

Многие колхозы имеют хорошие родники. При небольших затратах и в короткое время их можно привести в благоустроенный вид. Но этого не делается. В сельхозартелях «Искра» и «Старатели», Верхнекемеровского сельсовета колодцы настолько ветхие, что грозят обрушением. При этом уже несколько лет, как они не очищаются от грязи. Тем не менее на подобные факты руководители этих колхозов не обращают никакого внимания.

Плохое состояние с водоснабжением в колхозах и совхозах дальше не может быть терпимо.

Д. ДЕГТАРЕВ,
пом. санврача
райгоссанинспекции.

Два года работы

Кемеровская партийная районная организация реализуя постановление ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)«, значительно улучшила марксистско-ленинское воспитание.

Многочисленные кадры партийных и непартийных большевиков, интеллигенция взялись за ликвидацию своей теоретической отсталости, за овладение марксистско-ленинской теорией.

Перестройку партийной пропаганды райком ВКП(б) начал с создания пропагандистского аппарата, с подбора теоретически подготовленных кадров. Сейчас мы имеем двух штатных пропагандистов, кроме того, из партийного актива привлечено 7 человек внештатных пропагандистов, 13 человек лекторов-докладчиков. Многие из них имеют выс-

шее и среднее образование и достаточную политическую подготовку.

Самостоятельный изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» стало основным методом. Из 339 членов и кандидатов в члены ВКП(б) самостоятельным изучением истории ВКП(б) занимаются 215 человек, в кружках по изучению истории ВКП(б) — 49 человек, остальные коммунисты учатся в кружках политграмоты.

Многие товарищи из партийного, советского и хозяйственного актива показывают пример упорной и настойчивой работы по изучению основ марксизма — ленинизма. Вооружаясь знаниями законов общественного развития, коммунисты поднимают свой уровень партийной и производственной работы.

Хорошо работает над собой секретарь Березовской пер-

вичной партийной организацией тов. Комайко. Кроме изучения «Краткого курса истории ВКП(б)» изучает первоисточники. Также придерживаются его примеру члены и кандидаты партии, систематически работают над повышением своего теоретического уровня.

Так же упорно и настойчиво овладевают большевизмом тов. Королев, агроном совхоза № 47 и многие другие, партийные и непартийные большевики района.

В помощь самостоятельно изучающим марксизм-ленинизм лекторской группой райкома ВКП(б) с момента организации райкома прочитано 97 лекций и проведены десятки индивидуальных консультаций.

Но необходимо отметить, что в пропагандистской работе имеются еще и крупнейшие недостатки. Главный из них — отсутствие контроля со стороны отдельных партийных руководителей за политичес-

ким самообразованием коммунистов. В результате, многие товарищи или совершенно не работают над собой, или же изучают первые главы «Краткого курса истории ВКП(б)».

К таким относятся парторганизация заготзерно (секретарь тов. Михайлов). В парторганизации 8 коммунистов, все они изучают до сего времени все еще первую главу «Краткого курса». Не лучше обстоит дело с изучением истории ВКП(б) в парторганизации райисполкома. Отдельные коммунисты как, например, Григорьева, Шишкин и др. не ушли дальше 2—3 главы «Краткого курса истории ВКП(б)».

Тематика лекций также не стимулировала изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». Большештабность лекций читалось по дооктябрьскому периоду, равняясь таким образом на отстающих. Сейчас мы перестроили работу лекций и главное внимание сосредотачиваем на тематике послеоктябрьского периода, имеющего важней-

шее значение в истории партии.

В целях ликвидации самотека в индивидуальном политическом самообразовании коммунистов райком требует от всех партийных руководителей систематической проверки выполнения коммунистами уставного требования о неустанный работе над повышением своего идеино-политического уровня.

Осуществляя все формы контроля над политическим самообразованием коммунистов, организуя теоретическую учебу, руководящих партийных, советских кадров и рядовых коммунистов, Кемеровская районная партийная организация сумеет полностью устраниć имеющиеся недостатки в пропагандистской работе и добиться дальнейшего подъема марксистско-ленинского воспитания кадров.

Е. Молчанов.
Зав. отделом
пропаганды и агитации
РК ВКП(б).



Разрушения на улицах Лондона в результате бомбардировки германской авиацией.
фото Кинеше ТАСС.

Англо-германская война

Как передает Германское информационное бюро, в течение ночи на 11 ноября несколько сот германских самолетов снова оперировали над Лондоном, Бирмингемом, Ливерпулем, Портсмутом и другими городами Англии. Над одним только Лондоном было сброшено больше 200 тысяч килограммов бомб.

В эту же ночь несколько английских самолетов пыталось совершить малют на Берлин. Самолеты были отогнаны.

По свидетельству американских корреспондентов, налеты германской армии на Англию в ночь на 11 ноября продолжались около 5 часов. Бомбардировке подверглись все районы страны, в том числе и центральные.

Агентство Рейтер сообщает, что в ночь на 11 ноября английские военно-воздушные силы атаковали различные пункты Германии. В Майнингене, Эссене, Гельзенкирхене, Даксинге бомбы были сброшены на железнодорожные пути.

(ТАСС).

Война между Италией и Грецией

11 ноября греческие войска предприняли контратаку по реке Каламас (в западной части Греции). Часть итальянских войск отступает. Итальянские самолеты бомбардировали остров Крит.

В сводке верховного командования греческой армии говорится: «между 28 октября и 10 ноября в северной части гор Пинд происходили крупные операции. Они привели к полному поражению и уничтожению третьей итальянской альпийской дивизии. Эта дивизия пыталась пересечь горные районы и быстро за-

нять Мецово (находится по большой дороге, соединяющей провинцию Эпир с Фессалией).

Югославская газета «Время» пишет, что итальянские войска подготавливают наступление на Флорину (на севере Греции). В течение последних трех дней в Корчу прибыли две новые дивизии, самолеты и большое количество маленьких танков, которые весьма неудобны для действий в горной местности. Артиллерия усиlena новыми батареями. Судя по всему этому, в ближайшее время следует ожидать решительного наступления итальянской армии.

(ТАСС).

ШВЕДСКАЯ ГАЗЕТА ОБ АНГЛИЙСКИХ БОМБАРДИРОВКАХ

Исследование сбитых в Германии английских самолетов, пишет шведская газета «Нюа даглигт аллеханда», — показало их превосходное качество. Однако бомбардировочные прицелы на английских самолетах чрезвычайно примитивной конструкции.

Карты и фотографии, находящиеся в распоряжении английских летчиков, свидетельствуют о первоклассном шпионаже. Английские летчики совершенно точно знают, где находятся германские газохранилища,

электростанции и промышленные предприятия.

Недавно была сдана в эксплуатацию новая фабрика боеприпасов в Германии. Строительство велось при величайшей тайне. Фабрика была выстроена в лесу и образцово замаскирована. Но уже через три часа после того, как загудели машины и станки, явились английские летчики и подвергли фабрику бомбардировке и промахнулись, не попав в цель.

(ТАСС).

Президентские выборы в США

Как передает американская радиостанция Маккей, подсчет голосов, произведененный к 11 часам 30 минутам (по новому йоркскому времени), показал, что Рузвельт имел к этому времени 22.198.790 голосов, Уилки — 18.451.000 голосов.

Агентство Рейтер сообщает, что Уилки, признав свое поражение на президентских выборах, послал Рузвельту телеграмму, в которой поздравляет его с переизбранием президентом США.

(ТАСС).

Почему срываются занятия в школах

Для обеспечения школ топливом на 1940—41 учебный год Мазуринский сельсполком закупил в прошлом году на шахте имени Буденного 200 тонн угля. В этом году шахта должна нам уголь 156 тонн. Однако, руководители промартели ссылаясь на то, что шахта не работает, то нет угля, не выполняют своего договора. В результате, за осень колхозы 50 коне-дней потратили, на бесцельные поездки за углем. 20 октября председатель промартели имени Буденного разрешил нам до 7 ноября получить 15 тонн угля из расчета 2—3 тонны в день. Но первая же поездка 28 октября на двух лошадях, осталась безрезультатной.

Плохо обстоит дело и с доставкой к школам дров. Председателям колхозов наряд на вывоз дров вручен еще в июле. Но ссылаясь на то, что летом и осенью все люди и лошади были заняты на полевых работах, они не выполнили этих нарядов. Сейчас, когда полевые работы давно закончились, они так же не выполняют свое обещание, например, председатели колхозов: имени Молотова и «Кузбасс» т. т. Рябиков и Смирнов.

Так, например, колхозу «Кузбасс» прикреплен участок для обеспечения школ топливом в деревне Мазурово. Но Смирнов относится к поручениям сельсполкома не серьезно. В результате 28 октября по его вине учеба в школе из-за отсутствия топлива была сорвана.

В хозяйстве школы имелся котел для приготовления кипяченой воды школьникам. Летом колхоз «Кузбасс» попросили этот котел для половодческой бригады. Наступила зима, однако, несмотря на неоднократные напоминания, Смирнов до сего времени котел в школу так и не возвратил. В результате учащиеся пьют сырую воду. И не случайно, среди них наблюдаются сейчас случаи заболевания.

Нерадивое отношение к школе объясняется тем, что Смирнов считает себя районным работником, присланным в колхоз на время. Поэтому выполнять распоряжения сельсовета для себя считает не обязательными.

Г. Пахлин, председатель сельсполкома.

К сведению подписчиков

Открыт прием подписки на 1941 год на медицинские, технические, сельскохозяйственные и школьные журналы.

Подписка принимается: в Союзпечати, всеми почтовыми отделениями, почтальонами, а на предприятиях общественных распространителями.

От учреждений и библиотек подписку принимает только Союзпечать.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

г. Кемерово, тип. изд. «Кузбасс».

КОРОБКИН ТВОРИТ ПРЕСТУПНЫЕ ДЕЛА

Колхоз «Зеленый луг», Марчакского сельсовета, в этом году из рук вон плохо справился с задачей уборки богатого урожая с полей, вот факты. Два гектара овса осталось в поле нескошенным, зимовать под снегом. Не убрано стоит на корню и сейчас 13 гектар гречихи. Только одного корма, не считая зерна, погибло не менее 15 тонн. Также осталось не убранным с поля и стоит на корню 15 гектаров клевера, это не менее 25 тонн корма.

Бесхозяйственность, отсутствие большевистского руководства в колхозе наблюдается и в других отраслях общественного хозяйства. Так, например, после обмолота на многих токах из-под молотилок остались большие отходы зерна. Но они и поныне лежат под снегом и никем не охраняются.

Копка картофеля в сельхозартели началась буквально за день до того, как пошел снегопад. В результате, сваленная в амбар в сыром виде, она — более 120 центнеров — померзла и сгнила. В то же время из обязательных поставок картофеля государству 177,7 центнера ее по сей день не сданы ни одного килограмма. Такое же состояние и с овощами. Например, капусты в колхозе осталось под снегом 0,5 гектара. И это в то время, когда по поставкам государству ее и поныне еще не сдано более 50 центнеров. Не убрано с поля, зимует под снегом 0,5 га турнепса. Убранные 50 килограммов помидоров и 10 центнеров лука были свалены в амбар в кучу. В результате все эти продукты из-за бесхозяйственности сгнили.

Никакого учета хлеба, поступаемого с токов в хранилища в колхозе не велось. Он поступал не вешенным. При перевесе ржи председателем ревизионной комиссии обнаружено не заприходованной 109 центнеров. Но установить точно поступления остальных культур в хранилищи ему не пришло. Председатель колхоза Коробкин не допустил его к их перевеске.

весу. Имеются случаи расхождения между отпуском зерна с колхоза и поступлением его на сельские пункты заготовки зерна. Однако, они не актировались и расхитителям колхозного добра безнаказанно сходили с рук.

Эти преступные факты в сельхозартели не случайны. Они обясняются тем, что правление колхоза самоустранилось от его руководства и передоверило его председателю Коробкину. А он, пользуясь этим попустительством и бесконтрольностью, встал на путь развала общественного хозяйства, творит свои преступные дела. Вместо руководства колхозом, Коробкин занялся систематическим пьянством. Чтобы скрыть свои пьяняки от колхозников, он для этой цели, прикрываясь якобы какими-то делами, выезжает в город, где и проводит свои кутежи. Последний раз он пропьянствовал в городе с 24 по 30 октября — 5 дней. По пьянике, гоняя бесцельно шадки, Коробкин искалечен племенного жеребца, который колхозу стал в 10 тысяч рублей.

Финансовые дела в колхозе находятся в безобразном состоянии. Поступаемые средства на приход колхоза не сдаются в банк. Они поступают в карман Коробкина и расходуются по его личному усмотрению. Так, за 9 месяцев колхоз продал скота, хлеба, овощей и других продуктов на сумму около 9 тысяч рублей. Но ни одна копейка этих средств не поступила в банк. Все они оставались в кармане Коробкина.

О возмутительных преступных делах, которые творит председатель колхоза Коробкин, давно известно руководителям района. Но странное дело. Несмотря на поступающие сигналы они стоят в позе посторонних наблюдателей.

Районному прокурору необходимо сделать все выводы из создавшегося положения в колхозе и за преступные дела Коробкина привлечь к ответственности.

А. Немов, П. Суслов,
Д. Десяткин.

Волков не обращает внимания на жалобы

В совхозе «Металлплощадка» в бухгалтерии, которую возглавляет тов. Дубровский, ежедневно занятия продолжаются на 3—4 часа больше установленного рабочего времени. Поэтому, счетоводы обращаются к директору совхоза тов. Чернышеву, чтобы им оплачивали за сверхурочную работу, но он отказывает в просьбе, а тем кто не остается работать после окончания рабочего дня, Чернышев угрожает увольнением и отдачей под суд.

По этому вопросу мы не-

сколько раз обращались к председателю местного комитета тов. Волкову, но он не обращает внимания на наши жалобы, хотя имеет указание от председателя обкома союза тов. Базина о том, что, поскольку в конторе труд нормирован, то вечерами счетоводы могут не работать, а если кто согласится работать, то администрация совхоза обязана оплачивать за сверхурочную работу.

И. С. ГАВРИЛОВ.

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН.